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Ata da 102ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de outubro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana 

Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, 

Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, 

Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (52). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Bobô e Rogério Andrade justificando 

ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Luciano Simões Filho noticiou que 

o Município de Jacaraci, localizado na região sudoeste do Estado, classificou-se como terceiro melhor 

em educação na Bahia, segundo o Índice de Oportunidade da Educação Brasileira (Ioeb), publicado 

na última sexta-feira. Parabenizou a entrega da Comenda Dois de Julho ao Maestro Ricardo Castro, 

assim como o trabalho dele à frente da Neojiba. O Deputado Herzem Gusmão manifestou 

preocupação com o projeto de lei do Executivo propondo mudança no Planserv, em tramitação nesta 

Casa, ressaltando que o plano de saúde dos servidores contribui para equilibrar o SUS. Criticou a 

transformação de 31 Diretorias Regionais de Saúde (Dires) em apenas nove Núcleos, assim como a 

desativação do Departamento de Estradas de Rodagem da Bahia (Derba) e da Empresa Baiana de 

Desenvolvimento Agrícola (EBDA). A Deputada Fabíola Mansur comentou a realização de uma 

Sessão Especial e audiência pública neste dia, quando ocorreu o 1º Ciclo de Debates sobre Câncer 

de Mama. Ressaltou que o debate serviu para discutir estratégias para traçar políticas mais claras de 

prevenção. Registrou que no dia anterior se comemorou o Dia do Médico, chamando a atenção para 

a necessidade de valorizar este profissional. O Deputado Zó ressaltou o papel importante dos 

médicos, parabenizando-os pela comemoração do dia deles. Tratou da importância de colocar em 

prática as leis territoriais aprovadas, as quais têm impacto direto no recebimento do Fundo de 

Participação dos Municípios (FPM) e não estão sendo consideradas pelo IBGE. O Deputado Adolfo 

Menezes lamentou que quase todos os partidos estivessem empenhados em defender o Presidente 
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da Câmara, Eduardo Cunha, criticando a permanência dele no cargo. O Deputado Hildécio Meireles 

demonstrou insatisfação com a proteção que os partidos estão dando ao Presidente Eduardo Cunha. 

Reiterou a ineficiência da segurança pública na Bahia, citando o Estado como campeão em 

homicídios quando se trata de números absolutos. Em seguida, solicitou ao Governo do Estado 

prioridade de investimento nessa área. O Deputado Rosemberg Pinto parabenizou o Deputado Pastor 

Sargento Isidório pelo trabalho desenvolvido na Fundação Dr. Jesus, instituição que cuida da 

recuperação e reinserção de dependentes químicos na sociedade. Registrou que a Cesta do Povo 

não cumpre mais o propósito inicial, porque já não mais controla o preço dos produtos e nem 

consegue ser um ponto de venda da agricultura familiar. Informou que o Ex-Presidente Luís Inácio 

Lula da Silva virá esta semana a Salvador para tratar da crise política. O Deputado Luciano Ribeiro 

destacou a conquista da Cidade de Caculé na questão educacional, que ficou em sexto lugar no Ioeb. 

Ressaltou o crescimento da violência no interior da Bahia. Demonstrou insatisfação com o Projeto de 

Lei nº 21.532, do Poder Executivo, que trata da majoração das taxas aplicadas pela Secretaria de 

Meio Ambiente e Recursos Hídricos. O Deputado Carlos Geilson comentou a postura incoerente da 

Presidente da República ao defender o retorno da CPMF e afirmou que o Ex-Presidente Lula a 

descredibiliza constantemente. Tratou da crise política e econômica pela qual passa o Brasil e do 

retorno da inflação. O Deputado Pablo Barrozo discorreu sobre a questão da segurança pública na 

Bahia, solicitando mais investimentos na área por parte do Governo Estadual. O Deputado Bira Corôa 

parabenizou o Deputado Federal Afonso Florence pela atuação na Câmara dos Deputados. Destacou 

a importância do Bolsa Família para a diminuição da fome e o reconhecimento do programa no 

mundo, ressaltando o papel do Ex-Presidente Lula neste sentido. Constatada a falta de quórum 

regimental, solicitação do Deputado Pablo Barrozo, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à 

qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Viana, Ângelo Coronel, Antônio Henrique 

Júnior, Fátima Nunes, Joseildo Ramos, Luiz Augusto, Marcelino Galo, Paulo Rangel, Robinho, 

Rogério Andrade e Targino Machado (11). 
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